# 场先心病儿童的救助接力

班家湾村的小广场上,来了很多来自北京的医生,村民在村委 会的组织下,有序地等待义诊

"你帮忙看一下这个小姑娘有没有先天性心脏病的特 征。""我看一下她的指甲和手,再离得近一点儿我仔细看看。 义诊中,短短一通视频电话,成为年仅4岁的白守娟免费治疗 先心病的故事开端。

电话从北京整合医学学会秘书处主任章翌那里打来,接 电话的是中组部、团中央第25批来青博士服务团成员、现任青 海省心脑血管病专科医院副院长贾镭。贾镭是北京整合医学 学会的会员,还未到青海挂职时,她有时间就会参与到学会组

彼时的章翌并不知道贾镭已经到青海挂职,也不知道贾 镭挂职的刚好是省内先心病诊疗救治领先的心脑血管病专科 小小的阴差阳错,成为白守娟摆脱先心病的希望。

"视频电话中我就跟他说了,孩子到我们这边接受治疗肯定 是没问题的,我们会提供免费的治疗。"贾镭原是中国医学科学院 阜外医院的医生,2025年1月来到青海省心脑血管病专科医院挂 职,在这个过程中,她想帮助更多心脑血管患者摆脱疾病困扰。

青海是高原地区,也是心脑血管疾病的多发区、高发区。此 次来青,贾镭抱着一腔热忱,将援青工作书写在具体的行动中。

视频电话打完的一个月之后,9月4日,白守娟被推上青海 省心脑血管病专科医院的手术台,成功做了先天性心脏病手 术。从此,这个家庭彻底摆脱被先心病拖累的可能。

白守娟是互助县威远镇班家湾村人,在家里排行老二 还有一个姐姐。前些年,家里因缺技术、缺资金被确定为贫困户, 如今全家虽已脱贫,但父亲白永奎仍需常年在大柴旦等地务工。

其实这个孩子出生后家里人就知道是有先天性心脏病 的,但是他们一直没去治疗。"班家湾村党支部书记罗金章告 诉记者,得知北京医学学会要来村里义诊后,他们召集了村里 需要就诊的村民前来,并把符合学会救助条件的村民报了上 去,白守娟就是其中一员。

从章翌那里接过治疗白守娟的接力棒后,贾镭多方联系沟 通,得知白守娟的父亲外出务工,她母亲和她外出不便后,便积极 联系互助县中医院,让她就近在本地做了超声。"8月13日我们给 白守娟联系到互助县中医院做了一个心脏超声,超声提示是先天 性心脏病,这期间,我跟他们多次沟通,让白守娟尽快人院。"贾镭 表示,由于自己不会青海方言,村委会、爱心人士等多次帮她打电 话沟通,8月29日一早,村干部带着白守娟和她的父母亲一起来到 医院,表示接受相关治疗。9月12日,白守娟在成功手术后出院

在白守娟治疗的过程中,包括贾镭在内的每一个人都在 想尽办法帮助白守娟一家。

"从白守娟人院以后,我们积极联系慈善基金会报销医疗 费,让他们家庭的负担能够更小。"贾镭表示,白守娟此次的医疗 费共计4万多元,在医保报销的基础上由慈善基金会全部报销。

远在北京的一群人也一直在关注着白守娟的治疗情况 "我们想着后续再继续关注她的身体情况,根据她的需求再给 她提供一些帮助。今年,我们还计划把她邀请到北京来参加 我们的年会。"北京整合医学学会妇女委员会主任罗梓菲说。

从一通爱心电话到援青力量的生动体现,从村委到医院,从 西宁到北京,白守娟的成功手术,是一次跨越两地的爱心互动,是 -次群众迫切需要的医疗服务与高质量发展之间的生动转化

为了让更多先心病儿童接受治疗,近年来,青海省心脑血 管病专科医院加大宣传教育和筛查力度,每年定期走访学校、 村庄和偏远地区,立志于让每一个患儿都能够及时接受治 在先心病的治疗资金筹集方面,青海省心脑血管病专科 医院积极联系慈善基金会,缓解患者家庭的治疗负担,目前已 有4家长期合作的基金会,能基本保证每一个人院的青少年儿 童都能够接受免费的先心病治疗。截至目前,已有5150名青 少年儿童先心病患者得到免费治疗

"我们后期还要去白守娟家再看一看她的恢复情况,同时 在村里再开展一次义诊,让更多需要帮助的先心病儿童得到 救治。"贾镭说。 (记者 李晓娟)

## 2025年青海省青少年 羽毛球锦标赛圆满收官

本报讯(记者 王琼)近日,2025年青海省青少年羽毛球锦 标赛在激烈角逐后圆满落幕。本次赛事设青年组、少年组、儿 童组三个年龄组共12个项目,吸引全省青少年羽毛球爱好者 同场竞技。西宁市体育局代表队凭借出色发挥,斩获2金3银 2铜,展现出强劲实力与拼搏精神。

在青年组赛场,选手姜乐然在男子单打中一路讨关斩将 摘得桂冠;选手东梓正与马征搭档,在男子双打比赛中默契配 合,勇夺金牌。此外,选手程韵溪,惠奕菲、赵奕璇组合分获青 年组女单、女双银牌;由姜乐然、东梓正、惠奕菲、程韵溪组成 的青年组团体也以出色表现收获铜牌。

少年组赛场上,选手孟千皓与王杨程捷在男子双打比赛 中惜败对手,获得银牌;选手冯懿涵、马鸣谦则在女子双打比 赛中荣获铜牌.

此次优异成绩的取得,彰显了西宁市青少年羽毛球训练 的扎实成果,也为推动我市羽毛球运动发展注入强劲动力 未来,西宁市体育局将持续加强青少年体育人才培养,助力更 多体育健儿在更高舞台绽放光彩。

## 湟源县"高原红旗渠"党群教育基地正式揭牌

本报讯(记者晴空)日前,湟源县 "高原红旗渠"党群教育基地在申中乡 窑庄村湟海渠管理所正式揭牌,标志 着湟源具在挖掘本土红色资源、传承 红色基因的征程上迈出关键一步,为 青海省"一县一基地、一县一特色"党 员教育基地建设再添新成果

据了解,该基地总建筑面积约 1900平方米,是集展示、教育、培训、交 流于一体的综合性党群教育培训阵 揭牌仪式当天,基地迎来湟源县 委组织部组织的"观摩看党建"专题活 动,全具40余名党组织书记及党务干 部率先走进红旗渠历史印迹展览馆, 通过馆内陈列的珍贵图片、实物,沉浸 式感受上世纪湟海渠、南山渠建设的 艰辛历程,直观体会老一辈建设者攻 坚克难的奋斗精神。作为湟源县红色 教育资源整合与提升的重要举措,基 地以"两渠"建设历史为核心,共同丰 富并完善了湟源县党员干部群众的精 神谱系,为开展党性教育、理想信念教 育提供了鲜活载体。目前,基地已接 受各级党组织和群体预约31次,计划 参观789人次。未来,该基地将面向 各级党政机关、企事业单位、人民团 体、社会组织,以及大中专院校、中小 学、社区全面开放,进一步扩大红色教 育的覆盖面与影响力。

下一步,湟源县将推动"高原红 旗渠"党群教育基地与小高陵党性 教育基地形成联动合力,整合资源 优势互补,共同构筑起湟源县党员 干部教育的坚强阵地,为锻造高素 质干部队伍、凝聚发展力量注入红 色动能。

### 三年持续发力 海北州农畜产品销售输出总额突破10亿元

本报讯(记者张国静)2023年以 来,海北州农畜产品省内外销售输出 总额达到10.63亿元。尤其是今年前8 个月,输出额已突破3.2亿元,同比增 长60.6%,初步形成了"省内互销有力、 跨省拓展迅速、跨境突破显著"的立体 化市场新格局

近年来,海北州深入推进绿色有 机农畜产品输出地建设,坚持以生态农 牧业提质升级为核心抓手,通过拓展销 售渠道、完善产业链条、强化招商引资、 健全政策体系等举措,推动农畜产品加 工销售工作取得突破性进展。在拓展 销售市场方面,海北州着力打造"祁连 山下好牧场"区域公用品牌,不断提升 品牌知名度和影响力,吸引优质产品入 选"祁连山下好牧场"区域公用品牌优 品库。大力扶持标准化养殖基地、专业 合作社和龙头企业,推广订单生产模 式,并投资建设升级冷链物流、屠宰加 工等基础设施,为农畜产品输出提供坚 实保障。同时,州县两级及时落实专项 奖补资金,精准制定系列奖补文件,对 达标及超标的农牧户、合作社予以直接 奖励,并优先支持脱贫户等群体,有效 激励早出栏、多出栏,从生产源头保障 此外,在北京、山东、四川等 省市着力构建"三地百柜"销售网络,先 后在对口援建省市设立品牌产品展销 中心、直销店、旗舰店,建立了辐射华 东、华北、西南市场的长期稳定供货渠 道。依托青超联赛等特色展销宣传推 介活动,实现从本地市场向外埠市场的

在打开外贸出口方面,海北州于 2023年实现农畜产品出口零的突破, 当年外贸进出口总额达486.4万元(人 民币),2024年攀升至972.4万元,今年 前8个月,外贸进出口表现尤为亮眼, 实现出口业务额983.37万元。 底,计划出口蜂蜜7.6吨24万元。 年2月,祁连藏羊走进香港系列活动 与"飨在青海"国际推广计划的联合启 动,让祁连藏羊走进香港美心集团,赢 得了国际食客广泛赞誉。

近三年来,全州累计成功引进农 牧业产业项目36个,总签约投资额达 16.46亿元。此外,针对海北州农牧业 发展短板弱项,重点招引落地了一批 强链项目,为产业可持续发展注入了 强劲动力。



累计100多条交通违法未处理。 逾期未检验已达强制报废标准,却仍 顶着"网约车"营运身份上路行驶-近日,西宁市公安局交通管理局依托"情指行"一体化实战机制,以大数据研判为"眼睛"、路面布控为"手脚",成 功查获这辆"移动隐患车"

#### 数据寻踪,锁定100多条违法未 处理网约车

在西宁交警局指挥中心联合大队 分控室,民警通过大数据平台对高频违 法未处理车辆开展专项筛查时,一辆号 牌为青A的白色轿车很快进入民警视 野。这辆车的违法记录堪称"触目惊心":不仅累计未处理违法达100多条,

且涵盖闯红灯、超速、未按导向车道行 驶等多种易引发事故的类型

更关键的是,该车已逾期未检验 至强制报废标准,且其登记性质为营 运网约车,意味着每天需搭载多名乘 客,违法上路无异于"带着隐患跑运 通过持续追踪行驶轨迹,民警发 现,该车活动频次高、路线固定,至今 仍在偷偷从事营运活动

#### 联动截停,精准查获"隐患车"

锁定目标后,指挥中心与分控室 立即启动精准查缉预案,一边实时监 控车辆动态、更新行驶轨迹,一边同步 向辖区大队下达布控指令,安排民警 在车辆高频出没的重点区域蹲守。

10月14日17时许,研判系统显示。 该车正沿西关大街由东向西行驶,正值 晚高峰出行时段,若不及时拦截,风险隐 患陡增。分控室迅速调度就近警力形成 拦截闭环,最终于17时58分,在西关大 街与同仁路路口成功将该车截停。

现场核查时,民警发现驾驶人李 某对车辆的违法状态"心知肚明" 他不仅清楚该车已达报废标准,更知 晓100多条电子监控违法未处理的事 实,却抱着"不会被查到"的侥幸心理, 继续驾驶车辆接单营运

面对民警出示的车辆违法记录、 行驶轨迹等铁证,李某无法辩驳,对自 己的违法行为供认不讳

#### 依法处置,警示营运驾驶人守牢 安全线

目前,西宁交管部门已依法将该违 法网约车拖移,并暂扣驾驶人李某的驾 针对该车100多条未处理交通 违法,将逐一依法严格处罚,同时责令 李某及车辆所有人限期接受处理,待所 有违法记录清除后,再按规定对车辆予 以报废,彻底消除安全隐患

"我们将持续对多次违法未处理、 逾期未检验、假牌套牌等'高危'车辆开 展常态化精准查缉,全力净化道路交通 环境,守护市民出行平安。"市公安局交 通管理局工作人员说。 (记者 措毛)

## 大通公安以典型引领推进队伍建设

本报讯(记者 李静)"没想到局里 会专门把奖章送到家里,这份荣誉不 仅是对我工作的认可,更是给全家的 鼓励!"近日,大通县公安局桥头派出 所所长马辉武的家中热闹非凡,当马 辉武妻子接过丈夫的个人三等功奖章 时,眼眶瞬间湿润。这一幕是大通县 公安局"送奖上门·报喜到家"活动的 生动缩影。今年以来,大通县公安局 以典型选树为抓手,通过多角度挖掘 深层次学习、暖人心激励,让先进典型 "立起来、活起来、亮起来",为队伍建 设注人强劲动力。

大涌公安创新洗树模式,从办案一 线、服务窗口、社区网格等多个维度挖 掘"身边榜样",通过微信公众号"'锋 火警营"和"最美基层民警辅警"两个特 色栏目, 定期推送典型集体和个人事 迹。在选树过程中既关注"大案要案" 中的突出贡献者,也重视"平凡岗位"上 的坚守者。截至目前,两个栏目推送典 型事迹 42 期,阅读量法 8.6 万人次,营 造出"人人可学、处处可寻"的选树氛 围。同时,建立"横向到边、纵向到底" 的选树网络,各科室、派出所每月推荐 先进候选人,政工部门深入一线核实事

迹,确保洗树的典型"有而有肉、可信可 今年以来,已有4个集体、58名民 警辅警荣获省市级表彰。

此外,大通公安还创新学习形式。 将楷模事迹融入日常工作。人口信息 大队优化窗口服务,推出"延时服务" "上门服务"等举措,今年以来累计为群 众上门办理业务500余件,群众满意度 达99%;刑侦大队借鉴楷模"攻坚克难" 的精神,成立专案组攻坚疑难案件,实 现连续五年"八类案件"破案率100%。 通过深层次学习,楷模精神已成为大通 公安全警干事创业的"精神引擎"